

ZÁPIS

z jednání pracovní skupiny PRS 2 dne 31. 10. 2024, společenská místnost Denního stacionáře, Žižkova ul., Nový Bor

Přítomni: Mgr. Daniel Nerad, Bc. Petra Balajková, Květoslava Kolčová, Bc. Kateřina Némethová, Mgr. Markéta Křivská, Bc. Eliška Svatošová, Ing. Anna Slavětínská Marková, Ing. Jana Kadlusová, Bc. Dana Michutová, Andrea Studničková, Bc. Barbara Tschunková, Sára Novotná, Gabriela Eugelová, DiS., Ing. Daniela Vondrová

Omluveni: Luděk Paprskář, Zofia Doškářová, Ing. Petr Máška, Bc. Šárka Hantychová, DiS., Bc. Věra Katzerová, Bc. Jarmila Kořínková, Ing. Antónia Dechťarová, Staša Hajska, Milena Vobrová

Předseda pracovní skupiny pan Mgr. Daniel Nerad přivítal přítomné členy pracovní skupiny a zahájil jednání.

Program:

1. Informace o Vyhodnocení akčního plánu sociálních služeb za rok 2024 a Akčního plánu na rok 2025

D. Vondrová informovala o spolupráci při vyhodnocení Akčního plánu sociálních služeb obcí Svazku obcí Novoborska za rok 2024 a přípravě plánu na rok 2025. Poskytovatelům byly zaslány podklady k doplnění plánu, aby mohly být oba dokumenty zkompletovány a předány ke schválení Komisi pro sociální politiku a zdravotnictví, RM a ZM Nový Bor. Podmínkou dotace LK na koordinátora je schválení dokumentů KP do 31.12.2024 v ZM.

2. Informace o spolupráci s ASZ – plán sociálního začleňování, Analýza bytového fondu, příprava projektu Rodiny v centru „Dostupné nájemné bydlení v Novém Boru“

D. Vondrová informovala o spolupráci s ASZ. V průběhu roku se konala jednání pracovních skupin, které se podílely na tvorbě plánu. Plán sociálního začleňování Nový Bor 2024-2028 byl schválen na ZM Nový Bor v září 2024, je zveřejněn na webu města: <https://www.novy-bor.cz/dokumenty/ds-1108/p1=2950>. Dokument je důležitým podkladem pro možnost čerpání dotací z fondů EU jak pro město, tak pro neziskové organizace. Dalším důležitým dokumentem, na kterém se intenzivně pracuje je Koncepce rozvoje bydlení Nového Boru 2025+. Nyní probíhají schůzky k dokončení dokumentu, schválení by mělo proběhnout v lednu 2025.

3. Global Partner – informace organizace

B. Tschunková – od 1.10.2024 je organizace Global Partner (dále jen „GP“, dříve VAŠE soc. služby a Včelka) součástí skupiny Kooperativa. Tým je zachován ve stejném složení, stejně jako 3 registrované sociální služby – osobní asistence, pečovatelská služba, sociálně aktivizační služba pro seniory a zdravotně postižené. Na území Frýdlantu a Desné je poskytována ještě služba odborné sociální poradenství, na území Novoborska a Českolipska se zatím nepředpokládá. Kapacita služby je naplněná, stejně jako u ostatních terénních služeb péče je největší poptávka na ranní a večerní hygienu, volná kapacita je mezi 14 a 16 hodinou. Domácí péče Včelka funguje mimo společnost Global Partner.

4. Nemocnice Česká Lípa – informace sociální pracovníce

G. Eugelová – probíhá spolupráce s poskytovateli sociálních služeb a sociálními pracovníky MěÚ. Pacienti na oddělení následné péče zůstávají cca 3 měsíce, během nichž se hledá řešení pro návrat domů s podporou služeb nebo umístění v pobytovém zařízení. Sociální lůžka jsou nyní obsazena, v roce 2025 zatím nevíme, jaké budou podmínky, zaleží na nové legislativě a rozhodnutí vedení nemocnice. V současné době je v NeMCL cca 10 klientů z Novoborska na lůžkách následné péče ze sociálních důvodů, většinou jsou to čekatelé na umístění do sociálních zařízení.

D. Nerad – sdělil, že v následujícím týdnu navštíví DPS ve Dvoře Králové, kde mají vyčleněná lůžka následné péče pro klienty, kteří čekají, než se uvolní místo v pobytovém zařízení (DS, DZR) nebo si rodina uzpůsobí doma prostředí (bezbariérovost, pomůcky apod.). Ze 111 bytů v DPS by se cca 2 byty vyčlenily pro tyto případy. Je však nutné mít personálně zajištěno.

P. Balajková – v DPS ve Cvikově je převis žádostí.

A. Slavětínská Marková – v DD Sloup je rovněž dlouhodobě převis žádostí.

5. Projednání možnosti navýšení kapacit osobní asistence

D. Vondrová – území dlouhodobě řeší nedostatečnou kapacitu služby osobní asistence, stávající stav – 5,1 úvazků v ZS pro Novoborsko zajišťuje CZPLK, nedostatečná kapacita je vykrývána organizací Global Partner. Nejvíce se projevuje nedostatečná kapacita v ranních a večerních časech, v termínech prázdnin a svátků. S organizací GP bylo několikrát jednáno za účelem vstupu do ZS LK úvazkem osobní asistence. Službu poskytuje dlouhodobě, spolehlivě, kvalitně a spolupráce probíhá vždy velmi dobře. Obě organizace předložily podklady o poskytnutých hodinách přímé práce. Rozvojový záměr pro území by se týkal cca 0,5 úvazku osobní asistence. Vše bylo projednáváno na jednání koordinační skupině dne 17.10.2024. Závěr: po diskusi se koordinační skupina shodla, že o navýšení úvazku bude jednáno s ohledem na výsledek roku 2024.

6. Informace o tvorbě nové metodiky pro poskytovatele sociálních služeb v návaznosti na kritéria IMOSH a zpětná vazba

D. Vondrová – na schůzce 12. 9. 2024 bylo představeno rozvolnění procesů zavádění kritérií až do roku 2027. Bylo vytvořeno 7 pracovních skupin podle forem poskytování služby, složených ze zástupců poskytovatelů. Jednotlivé skupiny se budou podílet na tvorbě nové metodiky. Prozatím se jednání žádné skupiny neuskutečnilo.

Poskytovatelé podávají žádosti o dotaci ve „starém“ režimu. Metodika pro rok 2025 je v připomínkovém řízení a bude předložena ZK v listopadu 2024. Rozvolňování zavádění kritérií IMOSH je rozloženo do období 2025-2026.

7. Informace o spolufinancování v rámci Svazku obcí Novoborska na rok 2025

D. Vondrová informovala o jednání obcí ohledně možnosti navýšení příspěvků na spolufinancování sociálních služeb v území na 150 Kč na 1 obyvatele. Jednání členské schůze Svazku obcí bude probíhat 29.10.2024. Spolufinancování funguje od roku 2019, příspěvek byl v letech 2019-2021 ve výši 90 Kč na obyvatele. Od roku 2022 je příspěvek 100 Kč na 1 obyvatele. Částka k rozdělení tento rok činila 2 686 200 Kč, žádosti poskytovatelů byly podány ve výši 7 110 604 Kč. Navýšení příspěvku na 150 Kč/obyvatel by přineslo částku k rozdělení cca 4 mil. Kč.

8. Doplnění pravidel/zásad pro rozdělování dotací

D. Vondrová – v rámci Zásad byla provedena změna, která se týká výše schvalování v zastupitelských orgánech – žádosti do 250 tis. Kč schvaluje RM, nad 250 tis. Kč ZM (dříve byla pravomoc RM do 50 tis. Kč, nad 50 tis. Kč pravomoc ZM). Dále sdělila, že na jednání koordinační skupiny komunitního plánování byla projednána změna, týkající se Výzev, kde jsou v okruhu žadatelů uvedeny i příspěvkové organizace (kraje, měst, obcí a organizační složky měst a obcí) s omezením částky do 30 tis. Kč. V návaznosti na doporučení kraje (viz Metodika pro poskytovatele pro rok 2025) koordinační skupina tuto změnu navrhla. V koordinační skupině jsou i zástupci příspěvkové organizace kraje (OSTARA), organizačních složek měst (PS Cvikov, PS Kamenický Šenov), příspěvková organizace města (Sociální služby města Nový Bor). Navrhovaná změna, týkající se vyjmutí příspěvkových organizací (kraje, měst, obcí a organizačních složek měst a obcí), byla členy koordinační skupiny dne 17. 10. 2024 schválena. Po zaslání zápisu z koordinační skupiny se vyjádřila ředitelka p.o. OSTARA Mgr. Berglová, že s výše uvedenou změnou organizace nesouhlasí.

9. Soutěž MPSV „Obec přátelská rodině a seniorům“ – návrhy na aktivity projektu

D. Vondrová – příprava pro rok 2025. Aktivity, které byly připraveny pro letošní rok nezapadly do vyhlášených kritérií. Návrhy:

B. Tschunková – brýle s realitou (památky pro seniory)

K. Némethová – propojování generací (pletení, pečení, předčítání – senioři x děti)

10. Diskuse, info ze služeb

D. Nerad – Sociální služby města Nový Bor

Velký zájem o služby. Od r. 2025 budou změny v úvazcích – přesuny mezi denním stacionářem a pečovatelskou službou, kdy dojde k posílení o 1 pracovníka v PS. Přibývají hygieny na lůžkách. Denní stacionář má historicky nejvyšší počet klientů, služba funguje od pondělí do pátku do 17:30 hod. Centrum pro pečující – velký zájem, 1x měsíčně podpůrné skupiny pro 6-8 osob s lektorkou Mgr. Zemanovou (sdílení zkušeností), probíhá spolupráce s fyzioterapeutem p. Pelcem.

A.Slavětínská Marková – Domov důchodců Sloup v Čechách

Proběhly kontroly objektů, došlo k připojení na pult centrální ochrany. Ve službě je 60 seniorů s různými typy demencí, včetně Alzheimerovy a 20 uživatelů s chronickým onemocněním v souvislosti s užíváním alkoholu nebo s duševním onemocněním. Záměr o rozšíření cílové skupiny pro ženy s chronickým onemocněním v souvislosti s užíváním alkoholu nebo s duševním onemocněním se nepodařilo uskutečnit.

P. Balajková – Pečovatelská služba Cvikov

Kapacita 4,5 pečovatelek je nedostatečná, uvažuje se o rozšíření, probíhá vyjednávání s městem. Klienti zůstávají častěji doma s využitím terénních služeb. V komunitním domě je v současné době 1 volný byt.

K. Némethová – Centrum pro zdravotně postižené LK

Osobní asistence vykazuje převis klientů, služba má 2 nové zaměstnankyně na úvazek 0,5, celkem je 18 asistentek, které pracují 24/7. Od r. 2025 se plánuje navýšení ceny dle vyhlášky na 145 Kč/hod. Ve dnech 2.-4.12.2024 se koná tradiční prodejní vánoční výstava.

E. Svatošová – Rytmus Liberec

Organizace realizuje tranzitní program pro studenty s hendikepem. AHC Senior centrum Nový Bor poskytlo praxi 1 studentovi. Pro Novoborsko a Českolipsko pracují celkem 4 konzultanti. Hlavním cílem je zaměstnávání klientů na volném trhu práce.

A. Studničková – ADRA

Celkem 7 zaměstnanců, na Českolipsku 56 dobrovolníků, z toho 5 nových. V České Lípě funguje charitativní obchod ADRY.

M. Křivská – Fokus Liberec

- Služba Chráněné bydlení Česká Lípa – přestěhována do nového objektu na adresu Dubická 962/64, Česká Lípa. Ve vile Fokus Dubická 1603, Česká Lípa zůstaly nadále byty pro klienty této služby vyžadující nižší míru podpory.
- Služba Podpora samostatného bydlení Česká Lípa – přestěhována na novou adresu Dubická 3322, Česká Lípa (1. patro nad prádelnou firmy Kateřina Soukupová).
- KÚ LK přišel s myšlenkou služby krizové intervence propojené s CDZ a poptávají prozatím zakázku ve Fokus Liberec, o.p.s. Fokus byl proto požádán, aby na obcích LK zjistil zájem o krizovou intervenci nejlépe na komunitním plánování. KÚ LK je ochoten i zaplatit výcvik krizových interventů. Na to dále navazuje projekt NÚDZ – VIZDOM, zaměřený na včasné intervence, do kterého se Fokus Liberec pravděpodobně zapojí. Záměrem KÚ LK je zřídit několik krizových týmů, které by pokrývaly celé území LK. Některé obce mají potřebnost této služby již i ve svých komunitních plánech, některé nikoliv. Dosud se lidé v krizi obracují na jiné služby, které to musí řešit a na území chybí specializovaná služba, která by fungovala i v odpoledních hodinách, v noci a o státních svátcích (tj. kdy nejsou dostupné jiné sociální služby). KÚ LK zaznamenává z obcí poptávku po této krizové službě, ale nejsou přesné požadavky, jak by taková služba měla vypadat a fungovat. Krizové týmy by měly současně vyhledávat i potenciální klienty pro další spolupráci s CDZ. KÚ LK potřebuje ze všech obcí LK zjistit, zdali mají o takovou službu zájem, a jaké jsou jejich potřeby a požadavky na provoz a dostupnost takové služby (zda by se mělo jednat jen o mobilní krizové týmy nebo přímo krizové centrum; dostupnost služby a provozní doba – tj. 8 hod. denně nebo služba 24/7 vč. krizových

lůžek s dostupnou psychiatrickou a psychologickou pomocí; cílová skupina – zda by služba měla být pro širokou cílovou skupinu, tj. pro kohokoliv v krizi s tím, že po základní stabilizaci, která by měla trvat max. několik dní v případě krizového lůžkového centra, danou osobu odkáže na návazné sociální služby x nebo by služba měla být jen pro užší cílovou skupinu – např. osoby ohrožené domácím násilím apod.). Současně se KÚ LK přihlásil jiný poskytovatel sociálních služeb, který by měl zájem zřídit na území LK službu krizové intervence.

J. Kadlusová – AHC Senior Centrum Nový Bor

Došlo ke stabilizaci personálu, od r. 2025 bude zdravotní péče dostupná 24/7, nyní je zdravotní sestra přítomna do 21:00 hod. Byl schválen projekt na rekonstrukci budovy, od 3/25 se plánuje oprava střechy, poté další opravy budovy. Kapacita zařízení je plná, naplněny jsou i lůžka odlehčovací služby mimo letní sezónu.

D. Michutová – Ostara

S KÚ LK se řeší situace, jak postupovat v případě zhoršení psychického stavu klienta služby. Otázka na ostatní služby, zda mají zkušenosti se sdíleným terapeutem. Z přítomných služeb zkušenost se sdíleným terapeutem dosud nikdo nemá.

S. Novotná – PS Kamenický Šenov

Sociální pracovnice na 0,5 úvazku, zvažuje se navýšení na celý úvazek. Převisy jsou také v ranních a večerních hodinách. Podaná žádost na nákup nového automobilu nebyla schválena, v r. 2025 se bude žádat o nákup nového služebního automobilu z prostředků města.

K. Kolčová – Svaz postižených civilizačními chorobami

Celkem 210 členů, schůzky jsou cca 1x měsíčně, zájem je o rekondiční pobyty – v r. 2025 jsou v plánu 3 pobyty+1 vánoční pobyt v Jetřichovicích. Tradičně jsou organizován přednášky, návštěvy divadla apod. Podpora je od města Nový Bor, LK a Prahy.

V Novém Boru dne 31. 10. 2024

Zapsala: Daniela Vondrová